
 

 

 

 

 
 
 
 

 
 
                                           

 
                        
                        

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
 

Συναδέλφισσες - Συνάδελφοι, 
 

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Ενώσεων Στρατιωτικών - Π.ΟΜ.ΕΝ.Σ., αποτελεί 
εκπρόσωπο όλων των εν΄ ενεργεία στρατιωτικών των Ενόπλων Δυνάμεων, 
βρίσκεται δίπλα σε όλους τους συναδέλφους ανεξάρτητου προέλευσης χωρίς 
αποκλεισμούς. 

 

Οι Επαγγελματίες Οπλίτες είναι ένας θεσμός που πρωτοεμφανίστηκε στις 
Ένοπλες Δυνάμεις το έτος 2001, από ανάγκη για αναδιοργάνωση των Ενόπλων 
Δυνάμεων, ως βάση της νέας αμυντικής στρατηγικής του 21ου αιώνα, με στόχο: α) 
ΕΔ στον 21ο αιώνα με μεγαλύτερη κινητικότητα, μεγαλύτερη αποτελεσματικότητα και 
μικρότερο ποσοτικό όγκο, β) ολοκληρωμένη επιχειρησιακή ετοιμότητα και γ) 
προσαρμογή στα νέα δεδομένα που επιβάλλουν αποστολές εκτός συνόρων από 
δυνάμεις υψηλού επιπέδου. Οι Επαγγελματίες Οπλίτες (ΕΠ.ΟΠ), μοχθούν 
καθημερινά προκειμένου να διατηρείται η επιχειρησιακή ετοιμότητα των Ενόπλων 
Δυνάμεων σε υψηλό επίπεδο. Πρόκειται για Στελέχη τα οποία είναι ικανοί μαχητές 
και άριστοι γνώστες της ειδικότητας τους, των οπλικών συστημάτων, μέσων και 
υλικών που χειρίζονται και απαιτούν εξειδίκευση και εκτελούν τα καθήκοντα τους 
αποτελεσματικά στο πλαίσιο της επιχειρησιακής αποστολής της Μονάδας που 
υπηρετούν.    

 

Με αφορμή δημοσιεύματα στο διαδίκτυο περί τροπολογίας του ΠΑΣΟΚ- 
Κίνημα Αλλαγής, η οποία αφορά το μέιζον θέμα του συνταξιοδοτικού καθεστώς  των 
Επαγγελματιών Οπλιτών, στην οποία δεν περιλαμβάνει την εμπεριστατωμένη και 
πλήρως στοιχειοθετημένη πρόταση της ΠΟΜΕΝΣ  

https://pomens.gr/enimerosi/epistoles/2283-grammateia-ep-op-pomens-aute-einai-e-
lyse-gia-to-asphalistiko-kai-bathmologiko-ton-synadelphon-mas-proeleuses-ep-op .  

 

Σήμερα υπηρετούν στις τάξεις των Ενόπλων Δυνάμεων συνάδελφοι 
Υπαξιωματικοί από τον θεσμό των ΕΠ.ΟΠ, οι οποίοι κατετάγησαν ενώ βρίσκονταν 
ήδη στην ηλικία των 28 ετών και σε σύντομο σχετικά χρονικό διάστημα  θα 
συμπληρώσουν το 50ό έτος της ηλικίας τους, έχοντας 22 χρόνια πραγματικής 
υπηρεσίας, με άμεση συνέπεια την αυτεπάγγελτη αποστρατεία τους. Με 22 
συντάξιμα χρόνια πόση θα είναι η σύνταξή τους; Η μη εκδήλωση ενεργειών από 
πλευράς πολίτικης και στρατιωτικής ηγεσίας, για την επίλυση της πρόωρης 
αποστρατείας των εν λόγω συνάδελφων, μέχρι και σήμερα δεν έχει ευοδώσει πάρα 
τις υποσχέσεις και δεσμεύσεις έχοντας οδηγήσει σε απελπισία τους ιδίους και τις 
οικογένειες αυτών , διαπιστώνοντας ότι τα χρονικά περιθώριά στενεύουν.   

Πανελλήνια Ομοσπονδία Ενώσεων Στρατιωτικών 
                               (Π.ΟΜ.ΕΝ.Σ.)  

       member of 

Νόμιμα αναγνωρισμένη επαγγελματική Ομοσπονδία με την υπ’ 
αριθμ.16/2017 διαταγή του Ειρηνοδικείου Χαλανδρίου, καταχωρημένη  
στα βιβλία Ομοσπονδιών του Πρωτοδικείου Αθηνών με αριθμό μητρώου 
844 και αριθμό βιβλίου συνδικαλιστικών οργανώσεων 6390.  

 Ηλεκτρονική διεύθυνση: www.pomens.gr – facebook ΠΟΜΕΝΣ 

 Αρ. Πρωτοκόλλου: 768/2023 

      Αθήνα, 27 Δεκεμβρίου 2023 

https://pomens.gr/enimerosi/epistoles/2283-grammateia-ep-op-pomens-aute-einai-e-lyse-gia-to-asphalistiko-kai-bathmologiko-ton-synadelphon-mas-proeleuses-ep-op
https://pomens.gr/enimerosi/epistoles/2283-grammateia-ep-op-pomens-aute-einai-e-lyse-gia-to-asphalistiko-kai-bathmologiko-ton-synadelphon-mas-proeleuses-ep-op
http://www.pomens.gr/


 

 

 
           Συγκεκριμένα, η προαναφερθείς τροπολογία του ΠΑΣΟΚ- Κίνημα Αλλαγής, η 
οποία αναφέρεται στην επίλυση  του συνταξιοδοτικού καθεστώς των Επαγγελματιών 
Οπλιτών από δημοσιεύματα στο διαδίκτυο που είδαν το φως της δημοσιότητας, δεν 
θα φέρει την πλήρη επίλυση του μέιζον θέματος, δημιουργώντας αρκετά σημαντικά 
κενά σημεία όπως  τα παρακάτω, σύμφωνα με την Γραμματεία Θεμάτων ΕΠ.ΟΠ της 
Ομοσπονδίας :   
 
                       α. Από το σύνολο της συγκεκριμένης τροπολογίας, το δικαίωμα της 
επιλογής παραμονής είναι η μόνη παράμετρος που περιέχεται στην πρόταση της 
ΠΟΜΕΝΣ και είναι προς την σωστή κατεύθυνση ήτοι παραμονή μετά τα 50 έτη ή 
αυτεπάγγελτη αποστρατεία στα 50 έτη. Η υπόψη τροπολογία δεν συμπεριλαμβάνει τι 
θα γίνει νομοθετικά με τους συναδέλφους μας που θα επιλέξουν την αυτεπάγγελτη 
αποστρατεία. Δυστυχώς τους αφήνει χωρίς νομοθετική ρύθμιση, ενώ θα μπορούσε 
να αναφέρει ότι όσοι δεν επιθυμούν την παραμονή να αποστρατεύονται με τα 
οριζόμενα της αυτεπάγγελτης αποστρατείας δυνάμει του Ν.Δ. 169/2007, συνεπώς 
αυτόματη συνταξιοδότηση. 
 
    β. Το χρονικό διάστημα των 6 μηνών που αναγράφεται για την αίτηση 
όσων επιθυμούν παραμονή, είναι ουσιαστικό άνευ ουσίας διότι η κοινοποίηση της 
αποστρατείας γίνεται 6 μήνες πριν την κατάληψη ορίου ηλικίας. Όπως 
συμπεραίνεται, η προτεινόμενη από τη τροπολογία αίτηση για παραμονή εντός 
6μήνου δεν υφίσταται αν δεν γίνει πρώτα η κοινοποίηση της πράξης αποστρατείας. 
Επιπλέον των παραπάνω, αναφέρεται ότι η αίτηση παραμονής μπορεί να 
απορρίπτεται μόνο για ιατρικούς λόγους χωρίς όμως να διευκρινίζεται το νομικό 
καθεστώς στο οποίο θα υπαχθούν οι συγκεκριμένοι συνάδελφοι.  
 
     γ. Στην προαναφερθείσα τροπολογία, αναφέρεται η επιπλέον 
αναγνώριση 5ετίας για όσους συναδέλφους δεν συμπληρώνουν τα 40 έτη εργάσιμου 
βίου με την κατάληψη ηλικίας 60 ετών. Επισημαίνουμε ότι το υπόψη εδάφιο είναι 
άκρως λανθασμένο και μη ακριβές, καθότι η συνταξιοδοτική νομοθεσία αναφέρει ότι 
οι προϋποθέσεις συνταξιοδότησης είναι τα 40 συντάξιμα έτη υπηρεσίας ή το ηλικιακό 
όριο των 60 ετών.  
 
     δ. Σε συνέχεια της προηγούμενης παραγράφου, την 02 Νοε 23 η 
Γραμματεία ΕΠΟΠ/ΠΟΜΕΝΣ προέβη στην ενημέρωση των συναδέλφων 
δημοσιεύοντας επιστολής ενημερωτικού χαρακτήρα για το συνταξιοδοτικό καθεστώς 
των Επαγγελματιών Οπλιτών, στην οποία αναφέρεται ρητώς ότι τα 40 συντάξιμα έτη 
αφορούν όλον τον ασφαλιστικό βίο ακόμη και τα έτη ασφάλισης πριν την κατάταξη 
στις Ένοπλες Δυνάμεις. Όπως συμπεραίνεται, δεν υφίσταται θέμα επιπλέον 5ετίας 
καθότι η νομοθεσία είναι σαφής επί του θέματος και δεν υφίσταται ανάγκη ώστε να 
επιβαρυνθεί το προσωπικό με επιπλέον εισφορές. 
  
               ε. Τέλος, πρέπει να επισημανθεί ότι δεν γίνεται καμία απολύτως 
αναφορά για το βαθμολογικό των Επαγγελματιών Οπλιτών και την αναβάθμιση τους, 
κατ’ ελάχιστο για αυτούς που θα δηλώσουν παραμονή, παρά μόνο ότι «Οι 
Επαγγελματίες Οπλίτες (ΕΠ.ΟΠ.) που θα παραμείνουν στις Ένοπλες Δυνάμεις 
εξελίσσονται κανονικά σύμφωνα με τις προβλέψεις του ν.2936/2001 (ΦΕΚ Α΄ 166)», 
δηλαδή μέχρι τον βαθμό του Αρχιλοχία όπως και ισχύει. 
 
            Κατόπιν όλων των παραπάνω, η ΠΟΜΕΝΣ δηλώνει την αντίθεση της και την 
διαφωνία της με τη κατάθεση της τροπολογίας από το ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής. Σε 
καμία περίπτωση δεν μπορούμε να δεχτούμε μια τροπολογία που αφήνει 



 

 

περισσότερα κενά από τα ισχύοντα και δεν συνάδει με τη πρόταση του μοναδικού 
θεσμικού εκπροσώπου. 
           
           Ο θεσμός των ΕΠ.ΟΠ, αριθμεί περισσότερα από 20 χρόνια παρουσίας στις 
Ένοπλες Δυνάμεις, έχοντας το ρόλο της «ραχοκοκαλιάς» σύμφωνα με τις 
επανειλημμένες δηλώσεις της στρατιωτικής και πολιτικής ηγεσίας κατά το παρελθόν. 
Οι ΕΠΟΠ καταλαμβάνουν θέσεις νευραλγικές για τις Ένοπλες Δυνάμεις, χειριζόμενοι 
την αιχμή και το σύνολο των οπλικών συστημάτων, στελεχώνοντας ένα τεράστιο 
ποσοστό θέσεων για τη λειτουργία των Μονάδων-Υπηρεσιών. 
 
                                         
Συναδέλφισσες - Συνάδελφοι, 
 

Το ασφαλιστικό των Επαγγελματιών Οπλιτών εδώ και 3 χρόνια είναι η 
σημαία της Π.Ο.Μ.ΕΝ.Σ, έχει αναδειχτεί τόσο θεσμικά, όσο και Κοινοβουλευτικά 
από όλα τα κόμματα της Βουλής, επιζητώντας μια οριστική λύση επί του 
ζητήματος ώστε να σταματήσει η χρόνια ομηρία των συνάδελφων καθώς και 
των οικογενειών τους. Για τον λόγο αυτό καλούμε όλους τους Επαγγελματίες 
Οπλίτες να στηρίξουν τον αγώνα μας, μέσα από την εγγραφή τους και την 
συνεχή επαφή με τις Πρωτοβάθμιες Ενώσεις της ΠΟΜΕΝΣ. 
https://pomens.gr/aitisi-eggrafis  

 
          Οι Επαγγελματίες Οπλίτες (ΕΠ.ΟΠ), πιστοί στις υποχρεώσεις μας, θα 
συνεχίσουμε να εκτελούμε στο ακέραιο τα καθήκοντά μας, με απώτερο σκοπό 
την προάσπιση της εδαφικής ακεραιότητας και της εθνικής ανεξαρτησίας  της 
Πατρίδας μας.  
 
          Τέλος αναμένουμε από την Πολιτική και Στρατιωτική ηγεσία να 
επιβεβαιώσετε το πραγματικό σας ενδιαφέρον, στην προσπάθεια επίλυσης 
των σοβαρών και χρόνιων προβλημάτων που αντιμετωπίζει ο θεσμός. 
 
           Εκ της Γραμματείας ΕΠ.ΟΠ: Επχιας (ΠΖ) Αντωνόπουλος Νικόλαος τηλ. 
6971601974., Αν. Γραμματέας Θεμάτων ΕΠΟΠ: Επχιας (ΤΘ) Μαργαριτόπουλος 
Κων/νος τηλ. 6983602359.  
 
          Αντιπρόεδρος Διοικητικών Θεμάτων και Προσωπικού: Υπολοχαγός  (ΔΒ) 
Σιδέρης Βότσης, τηλ. 6937481104. 
 

Για το Διοικητικό Συμβούλιο 
 

     Ο Γενικός Γραμματέας 
 

Γεώργιος Κυριακάκης 
Ανχης (ΕΜ) 

       
 

       Ο Πρόεδρος  
 

 
   Δημήτριος Ρώτας 

       Ασμχος (ΥΔΚ) 

https://pomens.gr/aitisi-eggrafis

